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一、填空题：（每空1分，共25 分）
1.冬天手冷时，人们总喜欢双手搓几下就感觉暖和，这是利用　　使手的内能增加．
2.小明将放在水平桌面上重为3N的物理课本，水平匀速拉动0.5m．所用的水平拉力为1N，则课本重力做功　　J，水平拉力做功　  　J．

3.有A、B两个带电体，若A与B相互排斥，而A又与带正电的C相互吸引，那么A一定带_______电,B与C相互_____________ 。

4.有一只滑动变阻器，它的铭牌上标有“10欧5A”字样，其中“10欧”的含义是________。
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5.下图左是皮球落地后弹起过程中每隔相等时间曝光一次所拍摄的照片．由图可知，下落过程中，皮球的速度       ，离开地面上升的过程中，皮球重力势能        ，动能      ．皮球运动过程中的机械能              ．（均选填“增大”、“减小”或“不变”．） 
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6.上图中是常用手电筒的剖面图，筒内每节干电池的电压为1.5V，按下按键前，小灯泡不亮，电路为           ；按下按键后，小灯泡发光，它两端的电压为        V。

7.建筑工人用如上图右所示的装置把重400N的物体匀速提升3m．所用的手拉力为300N．则该工人所做的有用功为         J，总功为       J，该滑轮组的机械效率是       。若用该装置提升500N的重物，此时滑轮组的机械教率将         
8.“可燃冰”作为新型能源，同等条件下，“可燃冰”完全燃烧放出的热量达到煤气的数十倍，说明“可燃冰”的　　  很大．以10倍的关系粗略计算，1kg“可燃冰”完全燃烧放出的热量为　　     
              J，这些热量可以使　　    kg的水从20℃加热至100℃[c=4.2×103J/（kg•℃）
q煤气=4.2×107J/kg]．

9．内燃机是将内能转化为　　    能的机器．四冲程汽油机工作时，将机械能转化为内能的冲程是　    　冲程．

10．人们常用水给汽车发动机降温，这是因为水的      较大；是通过　　　的方式使水的温度升高，内能增大。
11．小明同学用50N的水平推力，使放在水平桌面上重200N的物体做匀速直线运动，若该物体在10s内移动4m，则在此过程中，物体受到的摩擦力是       N，他做功的功率是 
W.
二、选择题：（每题3 分，共30 分）
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12. 下列有关力做功的说法中正确的是答案： (    )   
A．用水平力推着购物车前进，推车的力做了功  B．把水桶从地面上提起来，提水桶的力没有做功 

C．书静止在水平桌面上，书受到的支持力做了功 D．挂钩上的书包静止时，书包受到的拉力做了功 

13.三位同学准备进行爬楼比赛，看看谁的功率大。他们展开了如下的讨论：(   )
甲：只有测出各自的体重、爬楼用的时间和爬楼的高度，才能进行比较；

乙：在爬楼的时间相同时，只要测出各自的体重、爬楼的高度，就可以进行比较；

丙：在爬楼的高度相同时，只要测出各自的体重、爬楼的时间，就可以进行比较。

A.甲、乙和丙        B.甲和乙      C.甲和丙       D.乙和丙
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14. 如图是杂技演员演出时的过程示意图。男演员从甲处用力向上起跳，落下后踩在翘翘板的a端，能把站在b端的女演员弹上乙处。由于存在阻力，故(   )　　

A．男演员的质量必须要大于女演员的质量

B．甲处男演员的势能一定要大于乙处女演员的势能

C．男演员离开跳台时的机械能一定大于乙处女演员的势能

D．女演员弹起时的动能与她站在乙处时的机械能相等
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15.水的比热容比煤油的大。如图所示，隔着石棉网同时加热规格相同，分别装上质量和初温都相同的煤油和水的试管，至管内液体升温到 40℃，这个过程中（    ）

A．煤油温度先升到 40℃    B．同一时刻水的温度比煤油高

C．加热相同时间，水吸收的热量多  D．升高相同的温度，煤油需加热较长的时间

16.关于温度、内能和热量，下列说法正确的是（　　）
A．物体的内能越多，放热一定越多    B．温度相同的物体，其内能一定相等
C．物体的内能增加，一定要吸收热量  D．晶体熔化时温度不变，其内能一定增加
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17. 图 中是某物质由液态变为固态过程温度随时间变化的图像，下列说法正确的是（     ）

A．t4 时刻物体内能为零       B． t1 时刻物体分子动能比 t2 时大

C．t2 时刻物体内能比 t3 小    D．t2、t3 时刻物体内能相等
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18.在甲、乙两图中，甲图地面粗糙、乙图地面光滑。质量分别为m, 2m的两个物体在大小为F的恒力作用下，在力的方向上前进了相同的距离，则下列结论正确的是(     )
A．甲图中F做的功小于乙图中F做的功     B．甲图中F做的功大于乙图中F做的功

C．甲图中F做的功等于乙图中F做的功     D．条件不足，无法确定甲、乙图中F做的功谁大

19.汽车上设置了“安全带指示灯”，提醒驾驶员系好安全带．当安全带系好时，相当于闭合开关，指示灯不亮；安全带未系好时，相当于断开开关，指示灯发光．图中符合上述要求的电路图是（　 　）
	　
	A．
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	B．
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	C．
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	D．
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20,如图所示，闭合开关S，电路正常工作．过了一段时间，灯泡L熄灭，两只电表的示数都变大．则下列判断正确的是（　　）
A. 电阻R断路  B. 电阻R短路
C. 灯泡L短路  D. 灯泡L断路

21. 下列各因素，不属于决定电阻大小的因素是（   ）

A、导体的长度         B、导体的横截面积   C、导体的材料        D、导体两端的电压
三、实验题：（第22题8分，第23题8分、第24题7分，共23分）
22. （1）灯泡 L1、L2 规格相同，按图所示电路图连接图的电路，要求滑动变阻器接入电路中的电阻值最大
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(2)小明用一个电压表分别测图电路中两灯电压：如图所示，将电压表正确接在 L2 两端（电路的其他部分没有画出），电压表示数如图所示，则 L2 两端电压为____V。为了测 L1 的电压，把图中的导线 M 的左端从 a 接线柱改接到 b 接线柱。这样能测出L1 的电压吗？________。原因是：                                                                                
23. 在探究“物体动能的大小与哪些因素有关”的实验中，小丽同学设计了如图所示甲、乙、丙三次实验。让铁球从同一斜面上某处由静止开始向下运动，然后与放在水平面上的纸盒相碰，铁球与纸盒在水平面上共同移动一段距离后静止。
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（1）要探究动能大小与物体质量的关系应选用                       两图；实验中应保证
                                                    相同。

 （2）选用甲、丙两次实验可以得出的结论是                                      。

 （3）该实验是通过观察                          来比较铁球动能的大小，从而得出结论的。
24.在“探究动滑轮的机械效率”时，某小组利用自重不同的两个动滑轮进行了如图所示的三次测量，数据记录如下：
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（1）完成表格中实验数据①、②和③的计算。

（2）通过比较哪两次实验数据（选填实验序号），可以初步判断动滑轮的机械效率与动滑轮的自重有关？
（3）小明认为“同一个机械，它的机械效率是一个定值”，你可以用哪两次实验数据来验证他的观点是不对的？
四、计算与推导题：（第25题9分，第26题8分，第27 题5分，共22 分）

25. 太阳能热水器是直接利用太阳能给水加热的装置，下表是小明家的太阳能热水器某天在阳光照射下的相关信息

	太阳照射时间／h
	装水量  ／kg
	吸热板面积／m2
	水升高的温度／℃
	水的比热容／J(kg·℃)-1
	太阳辐射功率／J·(m2 ·h)-1

	10
	100
	2.5
	50
	4.2×103
	1. 68×106


其中太阳辐射功率是指1h内投射到1m2面积上的太阳能．

求：（1）水在10h内吸收的热量；
   （2）如果水吸收的热量用天然气来提供，需要完全燃烧多少m3的天然气；（天然气的热值为8.4×l07J／m3，天然气完全燃烧放出的热量全部给水吸收）

   （3）该太阳能热水器的能量转化效率．
26.小勇同学利用星期天积极参加社会实践活动，到养老院当义工，在活动中要帮助老人将3壶相同的油从一楼搬到三楼。小勇第一趟将一壶油从一楼提到三楼，用时20s；第二趟将两壶油从一楼提到三楼，用时30s。已知每壶油的质量为5kg，小勇的质量为45kg，每层楼的楼高是3m。（g=10N/kg)
（1）第一趟小勇做了多少有用功？小勇做功的总功率是多少？
（2）比较小勇两趟做功效率的高低，并说明理由。
27.已知雨滴在空中竖直下落时所受空气阻力与速度大小的二次方成正比，且不同质量的雨滴所受空气阻力与速度大小的二次方的比值相同．现有两滴质量分别为m1和m2的雨滴从空中竖直下落，在落到地面之前都已做匀速直线运动，那么在两滴雨滴落地之前做匀速直线运动的过程中，请证明重力的功率P1：P2为:[image: image7.wmf]3
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参考答案

1、 填空题：（每空1分，共25 分）
1.克服摩擦做功  2.0,0.5J  3.负电,相互吸引4.阻值变化范围0~10欧或最大阻值10欧  5. 增大, 增大, 减小, 减小6.开路或断路,3  7.1200,1800,66.7%,变大    8. 热值, 4.2×l08, 1250　9. 机械, 压缩   10. 比热容  热传递(传热)  11. 50, 20
二、选择题：（每小题3 分，共30 分）
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21

	A
	D
	Ｃ
	A
	D
	B
	C
	B
	C
	D
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三、实验题：（第22小题8分，第23小题8分、第24小题7分，共23分）
22. （1） 如图所示；（2分）
（2）1.3，（２分）不能，（２分）直接改接到 b 接线柱，电压表的正负极将弄反了。（２分）
23. （1）甲、乙 （２分）  铁球在水平面开始运动时的速度相同（２分 ）           
（2）质量相同的物体，运[image: image9.png]2R (ZXXK.COMRBL T




动的速度越大，它具有的动能就越大  （２分）
（3）纸盒被撞击后移动的距离（２分）

24.（1）①1.2 ②1.32 ③90.9（或90.91或91）（３分）

（2）①与②（２分） （3）①与③（２分）
四、计算与推导题：（第25题9分，第26题8分，第27 题5 分，共22 分）
25(1)Q吸=cm∆t=4.2×103×100×50J=2.1×107J（３分）
（2）由Q=qV得  V=[image: image10.png]Lo
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=0.25m3（３分）
（3）Q′=1.68×106×2.5×10J=2.1×107J
η=[image: image12.png]


=[image: image13.png]2.1x10"J
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=50℅（３分）
26（1）W有用=G油h=m油gh=5kg×10N/kg×6m=300J（２分）
W总=G总h=（m油+m人）gh=（5kg+45kg）×10N/kg×6m=3000J（１分）
[image: image14.png]


（２分）
（2）第二趟做功效率高。理由：小勇两次克服自己体重做的[image: image15.png]


额外功不变，第二趟提两壶油增大了有用功，从而增大有用功在总功中的比值，所以做功效率高。（３分）
评分说明：按要点给分。第二问说理正确，或通过计算说明均可得分。

27.因为雨滴落到地面前均已做匀速直线运动，所以雨滴受的是平衡力，雨滴受到的阻力为f=mg=kv2，所以雨滴的速度为
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